



安庆市委、市政府举办第二期“宜咖吧”企业家沙龙



今年2月7日,全省“开年第一会”发出了开局即冲刺、聚力抓作风的强烈信号。在省委号召下,安庆市各级、各部门闻风而动、闻令而行,多措并举把全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神贯彻落实到工作中、体现在行动上,凝心聚力、奋勇争先,以崭新的精神面貌书写高质量发展的新篇章。

徐越 熊志伟 杨岗

“一改两为”在行动 真抓实干促发展

激励干部担当作为出实招

“专业人才难招、电商平台费用较高,跨境电商业内交流不充分、物流运费及成本高不下……”3月29日上午,安庆市商务局副局长殷功利走访调研跨境电商企业时,安庆市嘉欣医疗用品科技股份有限公司负责人列举了企业经营过程中面临的压力和困难。殷功利一行逐条记录、一一解答,并介绍了商务局针对以上问题的相关工作举措。

改进作风,带着感情,带着责任,为企业解决急难愁盼问题。日前,安庆市印发《关于进一步改进作风的实施意见》,分别聚焦政治责任、实干担当、为民情怀、基层减负、清正廉洁、求真务实等六个方面,就作风建设中需要进一步解决的突出问题提出了6部分18条针对性举措。

其中,在做实做细企业服务方面,要求对职责范围内的服务企业事项必须马上就办、办就办好,其中投诉事项3个工作日内反馈办理进展情况或结果。在为民办实事方面,市县乡村每年要结合实际,至少办好十件民生实事。在解决群众信访诉求方面,市级领导干部每季度至少1天、县级领导干部每月至少1天、乡镇(街道)领导干部每周至少1天,到群众来访接待场所或乡镇(街道)、村(社区)公开接待群众来访。在营造发展氛围方面,坚持“发展退位、干部让位”,树立以实干论英雄、凭业绩用干部的鲜明导向,对该转任的予以调整、对该免职的坚决免职、对该降职的坚决降职,让先进者有“奔头”,让后进者有“压力”。

发放助企纾困“25条”大礼包

企业是高质量发展的主体。企业好,经济才能好。日前,安庆市出台《关于促进市场主体提质扩量增效的实施方案》,以企业需求为切入点,以惠企政策为发力点,以助企纾困为着力点,出台了4个方面共25条“干货”举措,推进“双招双引”工作再升温、再加压。

为企纾困方面,安庆市将进一步降低企业税负和涉企收费,强化用电用气服务保障,为中小微企业融资增信等。促进市场主体扩容提质方面,建立高质量投资“赛马”激励机制、扩大产业链关键环节投资,对新建设产纳规的工业企业,各县(市、区)可给予20万元的一次性奖补,对参加安庆会展中心举办的专业性展会的本市企业,最高给予展位费50%的补助(单个展会每家企业不超过2000元)等。

鼓励企业科技创新方面,安庆市财政安排500万元用于建立先投后股、揭榜挂帅、定向委托等多元化关键技术攻关机制,2022年市财政统筹安排资金1.5亿元左右支持实施一产“两强一增”行动计划,同时将推进二产“提质扩量增效”行动计划,支持建筑业发展,加强产业数字赋能改造。加强要素保障方面,2022年市财政将统筹安排各类人才专项资金1亿元,设立运作人才基金,成立人才发展集团;采取“用地计划指标等项目”方式,及时安排市级重大招商引资项目用地计划指标,推行开发区“标准地”制度,开展闲置建设用地、工业低效土地“全域治理”等。



迎江区12345热线运行情况分析会



安庆市科技局局长谢文婕接听群众来电



大观区常务副区长江俊杰接听群众来电

创建一流“满宜办”营商环境

每月举办“宜咖吧”企业家沙龙,每双月召开企业家座谈会等;建立领导干部联系包保企业项目机制,每名市领导联系一个开发区或产业集群镇,包保2家重点企业和2至3个重点项目,按季走访企业、按月走访重点项目;实现企业投资项目全过程代办帮办,所有招商项目落地实行全程代办,大项目实行一对一代办,实行“项目+代办员+帮办专员”模式;推进惠企政策“免申即享”,建立线上“惠企纾困服务专区”,逐步实现线上“一口”受理和政策兑现……日前,安庆市印发的《关于创建一流“满宜办”营商环境的实施方案》提出,凡是企业的合理合法需求要全力做到、违规影响企业正常生产经营发展的要坚决禁止。

与此同时,安庆市还将开展营商环境问题“大起底”专项行动,实行企业诉求“一口”收办、闭环办理,提升政府服务质效,聚焦企业开办注销等18个重点领域开展创优营商环境对标提升行动,完善营商环境法治体系,进一步构建“亲清”政商关系。

为确保《方案》落实落地,安庆将建立市创建一流“满宜办”营商环境工作领导小组会议制度,每年至少召开1次全体会议,不定期召开专题会议,调度解决营商环境重大问题;各职能部门将严格落实“企业吹哨、部门报到”工作机制,对涉及本部门的交办问题和帮扶帮办事项做到真响应、真重视、真解决。

带着感情为群众解难题办实事

自今年2月起,安庆市12345热线定期开展安庆市12345热线领导干部接听活动日,每周四邀请县(市、区)或部门的分管领导亲临热线现场,零距离倾听群众呼声,了解群众对本单位的意见和建议。

接线活动中,各县(市、区)和市直部门领导当起了“接线员”,针对辖区内或本部门职责范围内群众咨询和投诉予以权威解答,直面群众,耐心倾听,拉近了政府与群众之间的距离。无论是“拆迁安置”“学校课改”“住房维修”等群众关心的大事,还是“路面有坑”“灯泡损坏”“教资考试”等贴近生活的小事,都在领导接听时得以及时处置。

安庆市数据资源局相关负责人表示,借助领导接听热线契机对接线单位的热线办理情况进行“把脉问诊”,利用大数据构建“业务画像”,对热线工作的各个方面进行研判,指出优势与短板,分析热点问题,进而可以引起领导重视,提升工单办理层级。截至目前,已有12个县(市、区)和部门参加了接线活动,已有100余件诉求得到解决,赢得了群众一致好评。